

小记者周刊

刊头题字:马林 主编:唐苏春 实习编辑:刘斌 美编:房警



赏民俗 观花灯
看古戏 玩游艺

民俗花灯会 我们来啦

马年春节期间，正值滕州市政府主办龙园古镇开街大典暨大型民俗花灯会。滕州龙泉中心小学40余名枣庄日报小记者利用寒假时间，在小记者站负责人和老师的组织带领下，来到滕州市龙园古镇游园采风。

小记者们赏民俗，观花灯，看古戏，品小吃，玩游艺，用相机拍下美好的景象，用笔和心记录下深刻的感受，增强了对家乡非物质文化遗产的了解和热爱，度过了充实而又有意义的一天。

(特约记者 党同路 通讯员 张华 胡春英 文/图)

看！这里的花灯真漂亮！ ▶



游龙庄古镇

滕州龙泉中心小学六(3)班 小记者 张厚础 辅导老师 张华

今天，阳光明媚，天空湛蓝湛蓝的，万里无云。因为是寒假，再加上大好的天气，学校组织我们去洪绪镇龙庄古镇游玩。我早就听说那边有个“天安门”城楼，一直就很向往。这次能去，心里别提有多高兴了！

大巴车把我们带到了目的地，我心里激动万分。一下车，就看到城门前站着几位士兵，穿着清朝的服装，我的脑海里立即浮现出了电视剧里的情景，仿佛置身于其中。进入

城门后，我们首先来到龙庄的一个景点——城里的小河，小河里的水都被冻住了，水中央有一个大型的财神爷矗立在冰之上，美得简直无法形容！道路两旁，摆放着古时候使用的工具，有磨面的碾，还有烙饼的东西。老师让我们亲自感受一下劳动，我对磨面的碾很感兴趣，想体验一下亲自磨面的感觉，我用力推碾，它只动了一点点。我仔细观察了一番，呵！还用到了我们学到的知识——杠杆原理，只是我的身材

小了点，但也让我感受到了古代人民的勤劳与智慧。

不知不觉我们到了游乐场，同学们在那里玩得很高兴，我玩了一局投标，15发中了14发，奖励了我一个拼图，我十分满意。我们还游览了很多好看的景点，而且我们同学互相交流想法，畅所欲言。

这次活动让我收获很多，让我感受到了古代劳动人民的辛勤与劳动，懂得了科学知识的重要性，今天过得十分有意义，我喜欢这样的活动。

做小记者真不错

滕州龙泉中心小学五(1)班 小记者 马萌晗 辅导老师 胡春英

今天我们学校的枣庄日报小记者去龙庄古镇游玩。

刚到龙庄古镇门口，我们便看到了一座高大的城墙，城墙上面有着用纸灯做成的古代人物，显得很壮观。进到古镇里面，便看到两旁的立体长方形上有马，这让我想起了今年是马年。往里走便看到三个用花灯做成的古代人物，正面是奚仲，两侧一位是墨子，上面

互映衬，有老人观赏的戏台，儿童的游乐园，还有各地的风味小吃。古镇里的房屋很像一座座庙，充满了民俗气息，建筑物都包涵着历史信息，预示着龙马精神。

通过这次游玩，我学到了许多句子和成语，如腾涌盛世、展宏图、国泰民安、心意怡然、青瓦朱阁等。做小记者真不错！

新学期 小记者征文开始了！

亲爱的小记者们：

丰富多彩的寒假生活结束啦，你们新学期的计划做好了吗？

经过一个寒假的历练，小记者们写作、绘画等多方面的能力是否得到提高了呢？小记者团特向小记者们征集摄影、书画、文字作品，优选后在“小记者周刊”发表。小记者们一定要拿起手中的笔，把寒假里的奇闻异事以及新学期的打算记录下来。

小记者们可以围绕以下题材进行选材、写作：

文字类：校园里的新鲜事 假期见闻 新学期打算

摄影、书画类：用相机和手中的画笔，捕捉与大家生活息息相关的事件，“留住美好瞬间”记录成长的脚步。风格要求多样，以瞬间反映景物或事件的精彩过程。

小记者投稿邮箱：

zzrbxjz@126.com

枣庄日报小记者团

鲁南小苏州游记

滕州龙泉中心小学五(1)班 小记者 赵连升 辅导老师 张华

寒假里，我以一名枣庄日报社小记者的身份参观了号称鲁南小苏州之称的滕州龙庄古镇暨银杏园。

我们下车后，一座高大的木门印入眼帘。老师说，这座门是仿天安门造的，几位士兵站在门前，让人有种神秘感。进入大门，走在宽阔的街道上，让人感觉很舒服。忽然，有人惊讶地大喊：“好——壮——观——啊！”顺着同学指的方向看去，只见宽阔的大广场上，有三座高大威武的灯组，分别是三位我国古代的伟人：战国著名思想家、政治家墨子，木匠祖师鲁班和春秋薛国始祖奚仲。抬头向房顶望去，房顶上有一条巨型的半浮雕光雕彩龙，十分壮观。我想，白天未开灯，都是这般壮观的景象，那在夜晚，不就是灯火通明，灯组精美华丽，一

片美不胜收的景象了吗？想到这，我被那景色迷住。还好我及时反映过来，不然就要孤零零地站在这了……

我们看到了猴子捞月、水上财神、福星、禄星、喜星和寿星，并举行了朗读比赛，老师还夸奖我们大队委的同学读书好。最后，我们来到了儿童游艺城，玩了旋转飞车。

然后，我们坐上中巴车，来到了下一个“景点”——饭店。午餐很丰盛：羊肉汤、洋葱炒肉丝……大家吃得非常饱。

美好的时光总是来得快，也去得快，我们告别了龙庄古镇暨银杏园，向学校进发，有些同学幽默的说：“现在的任务是，各回各家，各找各爸妈。”大家一路欢声笑语，就这样结束了观光。

拜年

山亭区实验小学四(3)班 小记者 张越 辅导老师 刘瑾

今天是正月初一，是新的一年 的开始，也意味着什么事也要从头开始了。

一大早，我们一大家人陆续赶到爷爷家吃团圆饭。桌子上的菜可真多呀！有烧鸡、牛肉、羊肉……看着桌上的菜，馋得我直流口水，我和弟弟狼吞虎咽地吃起来。我们正吃得起劲，爸爸抓住我的手说：“你不先给爷爷奶奶拜年，怎么吃

起来了呢？”“什么叫拜年？”我边吃边嘟囔着。“我们先给你爷爷奶奶拜年，你看着。”爸爸边说边把右腿跪在地上，接着另一条腿也跪在了地上，然后给爷爷奶奶磕头。我看着挺好玩，连忙把筷子放下，学着爸爸的动作也向爷爷奶奶拜年。刚开始，觉得挺有意思，拜多了膝盖有点痛。但看到大人们给我的压岁钱时，我又把疼痛抛在了九霄云外。

以前过年我从来不给长辈们拜年，只知道向他们要压岁钱，感觉钱特别好挣。可今年我长大了，要磕头向长辈们拜年，把膝盖跪的特别疼，感觉压岁钱是要付出代价的。虽挣得压岁钱不多，但也算是我“辛苦”赚来的。我打算一部分留着买学习用品，一部分捐给所需要帮助的人。